

ANAF. La nivelul structurilor vamale teritoriale

Noi măsuri pentru fluidizarea traficului de mărfuri

Conducerea Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF) a dispus un set de măsuri care vor fi implementate la nivelul structurilor vamale teritoriale începând cu luna august 2020, pentru sprijinirea activității operatorilor economici în contextul dificultăților economice generate la nivel mondial de criza Covid-19, a anunțat recent instituția.

„În vederea sprijinirii mediului de afaceri și având în vedere timpii ridicați înregistrați pentru îndeplinirea formalităților vamale la trecerea frontierei, precum și pentru sprijinirea activității operatorilor economici în contextul dificultăților economice generate la nivel mondial de criza COVID-19, conducerea ANAF a dispus un set de măsuri care vor fi implementate la nivelul structurilor vamale teritoriale începând cu luna august 2020”, se menționează în comunicat. Printre măsurile care vor fi luate, conducerea ANAF menționează reducerea numărului de operațiuni de import de mărfuri pentru care formalitățile vamale de punere în liberă circulație se efectuează în birourile vamale de frontieră, precum și direcționarea mărfurilor prezentate la frontieră în vederea importului către birourile vamale de interior în a căror arie de competență se află sediul operatorului economic importator. Totodată, ANAF are în vedere creșterea numărului operatorilor eco-



nomici care utilizează procedura simplificată de declarare a mărfurilor prin înscrierea în evidențele declarantului, precum și întărirea compartimentelor operative de control vamal prin alocarea de resurse umane suplimentare în structurile vamale cu activitate sporită.

ANAF mai are în vedere uniformizarea activității de control desfășurate de structurile vamale de la nivel central, regional și local. De asemenea, o altă măsură este fluidizarea traficului de mărfuri prin birourile vamale de frontieră și întărirea controlului vamal pentru combaterea faptelor de contrabandă și fraudă vamală la frontieră prin degrevarea de operațiunile comerciale care

nu implică derularea formalităților vamale în frontieră. Pe lista de măsuri se menționează „efectuarea cu prioritate, în birourile vamale de frontieră, a formalităților vamale în cazul mărfurilor pentru care particularitățile caracteristicilor fizice ale acestora (mărfurile vrac) sau particularitățile operațiunii comerciale sau de transport (mărfuri ce necesită gruparea înainte de încărcare în cazul transportului naval), respectiv vamale (mărfuri ce fac obiectul cererilor pentru alocarea de cote tarifare) impun desfășurarea formalităților vamale de import în frontieră.”

Totodată, ANAF mai are în vedere eficientizarea controalelor vamale prin dezvoltarea componentei de analiza de risc

în cadrul structurilor vamale teritoriale. „Structurile vamale din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală sunt preocupate în permanență de simplificarea sarcinii administrative a operatorilor economici în cadrul procedurii de declarare a mărfurilor la import/export și, totodată, de întărire a capacității autorității vamale de combatere a faptelor de contrabandă și fraudă vamală”, se mai spune în comunicat. În prezent, în România, operațiunile vamale în care sunt utilizate procedurile simplificate de declarare a mărfurilor dețin o pondere redusă, respectiv de 10%, față de 65,57% media la nivelul UE.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Înființarea de abatoare de capacitate mică

Beneficiarii fondurilor de până la 300.000 de euro

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) a anunțat lansarea sesiunii de depunere a proiectelor în cadrul Măsurii 4 - Investiții în active fizice - Submăsura 4.2 „Sprijin pentru investiții în procesarea/marketingul produselor agricole - componenta investiții în abatoare de capacitate mică în zona montană”, cu o alocare totală de 12.930.334 euro.

Scopul Submăsurii 4.2 vizează înființarea unităților de sacrificare în zona montană și a componentelor de procesare și comercializare în contextul lanțului integrat, introducerea de noi tehnologii pentru

dezvoltarea de noi produse și procese, aplicarea măsurilor de protecție a mediului inclusiv scăderea consumului de energie și a emisiilor GES, promovarea investițiilor pentru producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile, creșterea numărului locurilor de muncă. Beneficiarii sunt întreprinderile definite conform legislației naționale în vigoare, cooperativele, precum și grupurile de producători constituite în baza legislației naționale în vigoare. Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și grupuri de producători/cooperative/societăți cooperative și de 40%



pentru alte întreprinderi și nu va depăși 300.000 euro/proiect. Detaliile cu privire la condițiile de eligibilitate, tipul sprijinului și principiile de selecție pot fi citite în Ghidul Solicitanțului aferent submăsurii 4.2

– „Sprijin pentru investiții în procesarea/marketingul produselor agricole - componenta investiții în abatoare de capacitate mică în zona montană”.

■ Doina A. NEAGOE

A fost promulgată

Legea pentru limitarea drastică a acizilor grași nesaturați

Legea care limitează acizii grași trans din alimente la maximum două grame la 100 de grame de grăsime din conținut a fost promulgată de președintele României.

Acizii grași trans se găsesc în margarină, mezeluri, produse de tip fast food, produse de patiserie, prăjituri, biscuiți, popcornul pentru microunde, chipsuri, mâncarea semi-preparată, supele la plic, maioneză, cremele tartinabile, diverse tipuri de sosuri sau cerealele preambalate. Reglementarea va avea un impact puternic asupra industriei alimentare. Reamintim că acizii grași trans nesaturați sunt cele mai nocive grăsimi din alimente - se obțin industrial, prin hidrogenare, și sunt folosiți pe scară largă de producătorii de alimente procesate din întreaga lume, întrucât conferă un aspect atrăgător produselor și le prelungesc substanțial termenul de valabilitate. Cu ajutorul lor produsele alimentare au o perioadă de valabilitate mai lungă însă, potrivit specialiștilor, sunt extrem de nocive pentru organism. Pe piața europeană există în acest moment produse cu peste 40 la sută acizi grași trans. Legea a fost adoptată de parlamentarii români la un an după ce CE a aprobat regulamentul pentru limitarea drastică a acizilor grași nesaturați. De precizat că producătorii care nu vor respecta legea riscă amenzi cuprinse între 10.000 și 30.000 de lei, iar produsele vor fi retrase de pe piață.

■ Doina A. NEAGOE

ANRE: Pentru trimestrul doi 3,8 milioane de certificate verzi

Operatorii economici care desfășoară activități de furnizare a energiei sunt obligați să achiziționeze un număr total de 3,8 milioane de certificate verzi aferente trimestrului doi al acestui an.

Potrivit documentului postat pe site-ul Autorității Naționale de Reglementare în Energie (ANRE), Electrica Furnizare trebuie să cumpere cele mai multe certificate verzi, respectiv 842.605, urmată de Enel Energie Muntenia, cu 423.683 de certificate, Enel Energie - cu 400.736 de certificate, E.ON Energie - 370.888, CEZ Vânzare - 322.176 și Tinmar Energy - 248.609 de certificate. Certificatele verzi sunt titluri pe care le primesc producătorii de energie regenerabilă și pe care aceștia le vând pe o piață specializată pentru un câștig în plus față de prețul propriu-zis al energiei. Furnizorii sunt obligați să cumpere un număr de certificate verzi, proporțional cu cantitatea de energie livrată. Potrivit datelor oficiale, pe Piața Certificatelor Verzi din cadrul bursei de energie OPCOM sunt înregistrați 219 furnizori și 722 de producători.

■ Doina A. NEAGOE

